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EXERCICE I

1) le document nous montre que le lait contient des glucides, les sels
minéraux (phosphore, calcium), les protides, les lipides et de la
vitamine.

2) Le réle des aliments :

- les protides = aliments batisseurs nécessaire a la formation de la masse
musculaire et de l'ossature de notre corps.

- Calcium = méme fonction gue les protides.

- Lipides = aliments énergeétiques qui fournissent non seulement I'énergie
nécessaire au fonctionnement des cellules du corps, mais aussi les
substances de « reserves »

- Vitamines et sels minéraux sont indispensables au metabolisme
cellulaire.

NB : Les nutritionnistes recommandent une répartition dans 'assiette de

15% de protides 30% de lipides et 55% glucides.

3) Nous pouvons dire que le lait est aliment complet
4) a- Cette peau est la caseine.
b- Reaction de coagulation
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EXPERIENCE HEOULIAL
MISE EN EVIDENCE DES PROTIDES DANS LE LAIT
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EXERCICE 11
1) Les deux hypothéses probables sont :

- Soit le patient souffre d'un probleme de ceeur (athérosclerose) ou
- Soit d'un probléeme de poumon (bronchite).

2) L'examen immeédiat a faira :

-  Soit on fait une radio (ECG = Electrocardiegramme) du ccaur

- Seit faire une radio des poumons.

3- a) A partir de ces informations complémentaires, nos deux hypothéses
sont confirmées.

3-b) Pourle probléme de cceur, la consommation d'aliment gras (riche en
chelestérol) provogue une maladie appelée atherosclérose coronaire du a
un dépot d’athérome riche en lipide tel que le cholestérol qui ont tendance a
boucher les artéres coronaires.

Pour le probléme de poumon, le tabac entraine une maladie chez les
fumeurs appelée cancers de pournon, car le tabagisme entraine
'augmentation de la fréquence des bronchites chroniques et des’
emphysémes ot souvent meéme lasthine. :

4) Le médecin doit sensibiliser le patient & abandonner ce régime
alimentaire riche en aliment gras et lui donner les inconvénients de Ia
cigaretie.
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